Kucaopoacoaepkaiue
COCITMHCHHUSA CePbI



Okcupbl cepbl: SO:2,S0s

. Oba okcmnaa MMeroT KOBareHTHYIO
MNONSIPHYIO CBA3b,

. MonekynsapHy KpUCcTannn4eckyto
PELLETKY,

. B SO2 cTteneHb oknucneHusa cepbol + 4,

a B SO3 +6. 143.1pm O
/S‘\\ ” 142 pm
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dusnveckume ceomcrtea SO2

Okeunpg cepsbl (1V), anokena cepesil,
CEPHUCTbIN ras — 370 ....

becuBETHLIN ra3 Cc XapakTepPHbIM PE3KUM
3anaxom (3anax 3aroparoLlencsa Cnnu4kmn);

PacTtBopsieTcs B Boge ¢ o6pa3oBaHNEM
HeCToMKkou cepHUcTomn kncnotbl (H2S03);

SO2 o4yeHb ToKCcu4eH!



dusnuveckue csoucrtea SO3

. Okcunpg cepsbl (VI), Tpnokeua cepbl — 3710 ...

o J'IerKonequaﬂ becuBeTHasaA MacrsaHUcTas
AKNOKOCTb C yayLHakoWnM 3arnaxom,

. Npn Temnepatypax Huxe 16,9 °C 3acTbiBa€eT u
obpa3yeT CMeCcK pasnnYHbIX KpUCTarIn4yecKkmnx
MoanduKkaLunu;

. B npupoge He BCcTpeyaeTcy;

. ApnoBut!



CnocoObl nony4yeHna SO2

. NMpoMbILLUTIeHHbIU cNOCOoD
NONMy4YeHUs — CXXuraHue cepsl
nnun ooXxxur cynbdounaos, B
OCHOBHOM — nupwuTa:

4FeS2+1102—2Fe203+
+8S 02



.B nabopatopHbix ycnoBuax SO2 nony4yatoT
I BO3JENCTBUEM CUNBbHBLIX KUCIOT
Ha CynbOUTbI N TMAPOCYNbMUTHI.
Obpa3sytowasica cepHuctast kucnorta H2SO3
cpagy pasnaraetcsa Ha SO2 n H20:

Na:SO3+H2S04—Na2S04+H2S03
H2SO3—H20+S02



CnocoObl nony4yeHusa SO3

. [lony4yatloT, okucnasa okcmp, cepeol
(IV) kncnopogom Bosayxa npw
HarpeBaHuu, B
npucyTcTBUM Katanusartopa V205,
peakuunsa obpaTtmmas.

. 2502+02 — 2503



Xumunueckue ceomnctea SO

I SO:2 pearupyer c:

I-Bo,u,of/'l S0O2+H20=H2503
*OCHOBHbIMW SO2+Na20=Na2S0s3
oKCcugamu

SO2+2NaOH=Na25S0s3
*Co Llenovyamu +H20



Xumunyeckasa aktuBHoctb SO2 BecbMa Benuka.

Hanbonee Apko BbipaXeHbl BOCCTaHOBUTESIbHbIE
CBOMUCTBAa

SO2+ 2HNO3 — H2S04+ 2NO2

S02+Cl2 = SO2CI2

AnXnopua-anokcna cepbl

B npmucyTCTBUM CUNBbHbLIX BOCCTAHOBUTENEN
SO2 cnocobeH
NPOABIATbL OKUCNUTENbHbIE CBOUCTBA

SO2 + 2H2S—2H20 + 3S



I XnmMmnuyeckue ceoucrtea S0Os3

. OCHOBHbIMU OKCHMOaAMU SOs3+Na20 = NaSOq4
I . Boooun SO3+H20=H2S0O4
. OcHoBaHUAMMU 2KOH+S03—-K2S04+H20

SO3 pacTBopsieTCcs B CEPHOU KMUCIoTe, obpasys
oneymM:

H2S504+5S03—H25207 (oneym)



[MpumeHeHune SO2

[1na nponsBoacTBa CEPHUCTOMN KUCNOTHI;

B Ka4yecTBe KOHCepBaHTa (NnuLleBas
nobaska E220) B BuHe;

Tak KaK aToT ra3 yonBaeT MUKPOOPraHn3mbi,
MM OKYPMBAIOT OBOLLEXPaAHMNULLA U CKaabl;

[1na oTObennBaHMs COMNOMbI, LLENKA U
LLIEPCTH.



I [TpumeHeHue SO3

I . [nsa nony4yeHns CEPHOWN KUCMNOThI



Kucnoponcopepxawme KUCNoTbl W
COJIN cepbl

H2S03 — cepHucTas kumcnorta
(HeycTonymBas)

H2S 04 - cepHas kucnota

CuSO04*5H20 - meaHbIM Kynopoc
FeS04*7H20 - xene3HbIn Kynopoc

CaS04*2H20 - runc



dusnuveckue ceoucrtea HaS0O4

- TAXKenasi MacnsaHUCTas XXUOKoCTb
("KynopocHoe macno"),

- XOPOLLO pacTBOpUMA B BOAE — C CUNbHbIM
HarpeBoM,

- obnagaeTt BOAOOTHUMAKLWMMU CBOUCTBaAMU
(obyrnnueBaHue dymaru, gepesa, caxapa),

- KOHUeHTpupoBaHHas 98% H2S 04 —
CUNbHbLIAN OKNCITUTENb



Xnmuyeckue cesoumcrtea HaS0O4

* AI3aMeHs1leT OKpacKy MHOUKaTOPOB.
- NakKMyc (KpacHbIN)
- METUNOPAHX (KpaCHbIW)
- oeHorndTaneunH (6/u)
 Pearnpyet ¢ OCHOBHbLIMU W
amMmdoTepHbIMM OKCUaaMU
CuQ + H2504 = CuS04 + H20
Al203 +3H2S04 = Al2(S04)3 +3H20
* Perarupyet ¢ OCHOBaHUAMM
H2S04 + 2NaOH = Na2S04 + 2H20



 Pearnpyet c consimu, ecnm oobpasyercs
I ocafokK, ra3s unu Boaa:
CaCOs3 + H2S04 = CaS04 + CO2 (ras3) + H20
BaCl2 + H2SO4 = BaS0O4 (6enbin ocaaok) +
2HCI| (kavyecTBeHHaqa peaKkuus Ha CEPHYIO
KNCNOTY).



 Bzaumopgencreue ¢ metannamu:
a) C WesioYHbIMU U Weno4YHo3eMeNbHbIMU
I MeTannamu (aKktuBHble Me)
8Na +5 H2S04(koHL,.) — 4Na2S04 + H2S +
4H20
Na + H2S04(pa3b.) — Na2S04 + H2
6) c meTannamu oo sogopona (Me cpeaHeu
aKTUBHOCTMW)
Zn + H2S04(pa3b.) —» ZnS0O4 + H2
Zn + 2H2S04(koHL.) = SO2 + H20 +
ZNnSO4
Al, Fe, Cr + KoHL.cepHasa k-Ta — 0e3
HarpeBaHUA NaccuUBUPYHOTCA, T.€. He
B3aMOOEUCTBYIOT



B) C MeTannamu nocre sogopona
(MmanoakTuBHble Me)
Pa3baBrneHHas cepHasa KucrnoTa He
pearvpyet c MeTannamu nocrie
Bogopoaa!

Cu + 2H2S04(koHL.) — CuS0O4 + SO2 +
2H20

Pt n Au He pearnpytoT ¢ H2SO4(koHL)!!!



KoHueHTpupoBaHHasaA cepHas KUCIOTa
I oco6Oble CB-Ba, CUMbHbLIA OKUCIUTENb

—_

H2SO4(koHL,.) +

" Aktne. Me = cynbdart + H2S + H20
Cp.akt. Me = cynbdat + S + H20
Man.akt. Me = cynbdat + SO2 + H20

| Hemetann = Bbicwumt okena+ SO2 +H20

Al, Fe, Cr + KkOHU. — 6€e3 HarpeBaHUsA MaCCUBUPYIOT.
Pt n Au He pearnpytot ¢ H2SO4(KoHL,).



e C HemMeTannamm

2P + 5H2S04(koHU.) — 5502 + 2H3P0O4
+ 2H20

C + 2H2S504(koHU.) — CO2 + 2502 +
2H20

S + 2H2S04(koHU.) — 3S02 + 2H20



CIIACUDBO 3A
BHUMAHME.



